



逐梦新时代,青春更精彩



中华人民共和国第一届学生(青年)运动会
THE 1ST STUDENT (YOUTH) GAMES OF THE PEOPLE'S REPUBLIC OF CHINA

编者按:逐梦新时代,青春更精彩。11月13日,中华人民共和国第一届学生(青年)运动会棒球、垒球比赛项目在我校圆满落幕,棒球运动作为我校体育运动的优势项目,一直以来受到学校的高度重视。本次赛事的举办,既是全国青年棒球体育事业发展和体育文化建设的一次盛会,也是对我校特色体育学科建设的一次检验。本期让我们一起领略学青会赛场上运动员的青春风采吧!

第一届全国学生(青年)运动会 棒球、垒球比赛在我校圆满收官

11月1日和13日,第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)棒球比赛和垒球比赛在我校陆续落下帷幕,颁奖仪式在我校田径场举行。

在学青会棒球比赛中,共有北京东城、北京朝阳、上海黄浦、广东广州、江苏苏州、四川成都、青海西宁、广西南宁、香港特别行政区9支代表队参赛,垒球比赛中共有上海市黄浦、江苏南京、河南洛阳、广东广州、广西南宁、四川成都、陕西西安、新疆石河子以及香港特别行政区的9支队伍参赛,两项比赛项目的运动员、教练员等合计超400名。在棒球比赛的8天24场以及垒球比赛9个比赛日的28场激烈比拼中,全体裁判员严格执法、认真敬业,参赛运动员克服极端变化的异常天气,以饱满的热情和精神抖擞的状态,谱写了拼搏友谊的新篇章。

在垒球决赛中,广州队开场不久就拿到3分。此后,广州队连续击出安打,并通过积极跑垒以7:1领先。第六局,广州队单局轰出两记全垒打,将领先优势扩大为10:2;苏州队则连续击出安打将比分扳为4:10。第七局,广州队再夺2分,最终以12:4战胜苏州队,摘得金牌。江苏苏州队获得亚军摘得银牌,上海黄浦队获得季军摘得铜牌,四川成都队获得第四名,北京朝阳队获得第五名,北京东城队获得第六名,香港特别行政区队获得第七名,广西南宁队获得第八名,青海西宁队获得第九名。中国棒球协会秘书长谢斌、学校副校长李永强为前三名队伍颁发奖牌和吉祥物。

在垒球冠军决赛中,江苏南京队迎战河南洛阳队,前三局洛阳队以1:0暂时领先,第四局下半风云突变,南京队利用洛阳队换投手之机连下4分,此后又在第六局打出3分本垒打,以7:2领先;七局洛阳队扳回两分,南京队经过短暂调整后,最终以7:4夺得本届学青会冠军,摘得金牌。河南洛阳队获得亚军摘得银牌,上海黄浦队获得季军摘得铜牌,新疆石河子队、广东广州队、四川成都队、陕西西安队、香港特别行政区队、广西南宁队分获第四至九名。校长林春逸、中国垒球协会竞赛部部长刘晋学为获奖队伍颁发奖牌和吉祥物。

据了解,我校在10月25日至11月13日成功承办了学青会棒球、垒球两个项目的比赛。为确保本届学青会棒球、垒球比赛顺利进行,学校自2022年5月底便启动了筹备工作,学校科学制定学青会棒球、垒球项目保障方案和应急预案,涉及交通、食宿、接待、电力、场馆、医疗、消防、维稳、通信、食品安全等诸多领域,全方位保障学青会棒球、垒球项目平稳运营。学校还成立了赛事运营保障工作专班,抽调年轻干部和优秀教师,调配校内各种资源,举全校之力优先保障赛事运营;选派了300余名志愿者,全程参与到场馆、竞赛、宣传、礼仪、票务等各项服务工作中。来自全国各地的球队都对我校的办赛水平给予点赞,称赞这里的硬、软件都非常先进和专业。能在这样的地方训练和比赛,是一种享受。下一步,学校将以本届学青会为契机,进一步促进学校棒球运动的推广和普及,为全区乃至全国的棒球事业作出新的更大贡献。



▲颁奖瞬间



▲垒球冠军合影



▲垒球比赛精彩瞬间



▲赛场上双方队伍互相致意



▲“小青芒”志愿者合影



▲颁奖瞬间



▲垒球冠军合影



▲棒球比赛精彩瞬间



▲棒球比赛精彩瞬间



▲礼仪志愿者



▲校园媒体志愿者

不负青云志,携手创佳绩

——访学青会棒、垒球比赛运动员、教练员

大学生记者团 记者 卓卓 王首芳

球从空中划过,用梦的力量画出了一条优美的抛物线。

每一种奋斗姿态,都是怒放青春。辉煌属于每一个勇敢追梦、永不言弃的运动员。

10月25日至11月13日,第一届全国学生(青年)运动会(以下简称“学青会”)棒球、垒球比赛在我校进行。运动员们永葆初心,站在自己所热爱的赛场上,闪闪发光。作为学生青年运动员,当学习和日常训练的时间冲突,如何平衡学习与训练成为他们需要面对的最大难题。来自香港特别行政区代表队的棒球游击手李荣轩表示:“我会通过补习的方式弥补因训练而落下的功课,也会根据事情的紧急性和重要程度来合理安排、分配学习的时间。”当问及棒球训练的要领时,来自香港特别行政区代表队的棒球教练吴毓明这样认为:“首先球员须尊重棒球,将棒球运动的礼仪和规则内化于心,外化于行;同时良好的身体素质是球员必须具备的,比如速度、力量、耐力、敏捷性等,定量的专项化训练是增强体能的重要途径;另外心理素质对球员来说也至关重要,坚韧的心理素质利于球员在赛场上集中注意力,保持冷静。”吴毓明表示,不论什么运动,都需要在积累中沉淀,在历练

中成长。球员发现自己的长处时要继续保持,发现不足时也应不断改进。

露天场地、天气原因等外部条件都会对运动员状态有所影响。在垒球比赛中,来自广东广州代表队的投手刘彩红认为,本次比赛没有赛出自己最好的水平,但这次的比赛经验也是弥足珍贵的,希望借此机会总结经验,在今后的训练中不断进步与提升自我。来自广西南宁代表队的垒球助理教练刘思诚表示,他们会根据运动员们的特点作出针对性的指导,帮助她们调整状态,同时也希望正在比赛的运动员们能够相互配合,不断克服困难,竭尽全力打好每场比赛。在比赛中收获的经验或成长或许比结果和荣誉更有分量,正如垒球运动员刘彩红所提到的,在团队协作中极为重要的团队精神、责任感和担当等,这些都是我们需要学习的良好品质。

教练员、球员们一心同力,都在为本次赛事而奋斗,为队伍共创佳绩。

每一次挥棒是日复一日的坚持,每一次跑垒,是成长也是蜕变。他们在训练中增强了体质,提升了水平,磨炼了吃苦耐劳的意志品质;他们在赛场上尽情挥洒汗水,学会了团队协作,体会到了集体荣誉感,收获了快乐与成长。勇往直前的你们满怀梦想就会所向披靡!

逐梦新时代,共赴青春之约

——访学青会志愿者、工作人员及裁判员

大学生记者团 记者 玉茵茵 林明彤 黄晓霞 力,共建辉煌。

蓬勃朝气,无私奉献

在学青会赛场上,随处可见的是“小青芒”忙碌的背影,无论是烈日与细雨中的默默坚守,还是耐心引导时的微笑,我们都能从他们身上感受到志愿者的蓬勃朝气和无私奉献。2022级烹饪工艺与营养3班的何丽婷表示:“在开展志愿服务过程中不仅能帮助别人,也锻炼了自己,希望能有更多机会参与到志愿活动中奉献社会。”作为志愿者的他们,青春阳光,乐于奉献,在这场青春之约中尽心尽责,绽放朝气。

每一位“小青芒”都怀着赤诚与热爱积极投身赛事服务工作,展现出属于他们的青春风采。“我们与运动员年龄相仿,虽然不能在赛场上争金夺银,但我们同样奔跑在青春的赛道上,通过学青会的志愿服务也成就了更好的自己。”这是志愿者2022级汉语国际教育1班卓秋的心声,也是万千“小青芒”的心声。运动员奋力拼搏和永不言弃的精神时时刻刻都在激励着每一位“小青芒”在未来继续前进,为更多的赛事贡献自己的青春力量。

不偏不倚,秉公任直

在激动人心的赛场上,我们常常为运动员们的精彩表现欢呼,然而有这样一群人,他们默默奉

献,为比赛的公正与公平默默付出,他们就是裁判员。我校2020级休闲与体育2班卢宇和2021级休闲与体育1班黄文丽虽然没有在我校的学青会赛场上发光发热,但非常光荣地担任了此次学青会高尔夫球项目的裁判员,对此,卢宇说:“裁判员是一个很神圣的工作,对运动员来说至关重要,做到公平公正才能让比赛正常进行下去。”他们认真、努力,只以更专业的眼光和公正的态度来评判每一个运动员的表现,成为公平竞赛的守护者。卢宇还表示,在裁判工作中保持公平、公正、公开的一个初心就是不被外界所干扰,保持自我;黄文丽则表示,我们必须平等地对待每一位运动员,同时与他们之间保持合适的距离。他们没有热烈的欢呼,没有激烈的喝彩,但他们不畏辛苦,不怕压力,坚决抵制不公正的行为,用平常心为所有运动员提供着公平的竞技环境。

在每一位赛场裁判员、“小青芒”志愿者和老师们的团结协作下,我校的学青会棒球、垒球比赛项目圆满落幕。他们在学青会中尽情绽放青春力量,发出了属于桂旅人的声音,也用行动生动诠释了“敢为人先,追求梦想”的桂旅精神,为学校各项事业发展提供了不竭动力,让我们为每一位勤奋努力、默默奉献的桂旅师生点赞。